
του Αλέξανδρου Καπακτσή

«Καμία αυταπάτη. Η αντιλαϊκή επίθεση θα συνεχιστεί. ΣΥΡΙΖΑ και ΝΔ προσπαθούν να κρύψουν τη
στρατηγική τους σύμπλευση μέσα από κάλπικες αντιπαραθέσεις, μέσα από ψεύτικες υποσχέσεις» δήλωσε
ο ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ Δημήτρης Κουτσούμπας κατά τη χθεσινή απεργιακή συγκέντρωση του ΠΑΜΕ
στην Ομόνοια και υπογράμμισε:
«Το εργατικό – λαϊκό κίνημα πρέπει αμέσως τώρα να ανασυνταχθεί έτσι ώστε αυτό να πάρει
την υπόθεση στα χέρια του, με ισχυρό το ΚΚΕ».

Φανταζόμαστε ότι εννοεί όλες τις εργατικές λαϊκές δυνάμεις και όχι ένα μέρος τους. Ακόμη και αυτές
που είναι “ασυνεπείς” ως προς την επιμονή και “μετριοπαθείς” ως προς την έκταση και το βάθος των
διεκδικήσεων τους.

Υποθέτουμε ότι θα συζητήσουν ένα πλαίσιο στόχων που η ίδια η αντεργατική επίθεση επιβάλλει να
προβληθούν, να παλευτούν και κυρίως να υπάρξουν έστω και επιμέρους νίκες που θα δώσουν έναν άλλο
αέρα αυτοπεποίθησης στους εργαζόμενους, μετά τα στραπάτσα που έχουν πάθει.

Είναι υπερβολή να εκτιμήσουμε ότι ένα κοινό αγωνιστικό σχέδιο θα δώσει φτερά στις δυνάμεις του ε-λ
κινήματος αλλά θα αποτελέσει και βάση συμπόρευσης και αγωνιστικού συναγωνισμού για πιο καίρια, πιο
δυνατά χτυπήματα εναντίον της αντεργατικής πολιτικής;

Είναι ουτοπικό να εικάζουμε ότι ένας νέος, ενωτικός, εργατικός, λαϊκός πολιτισμός μπορεί με αυτό τον
τρόπο να αναπτυχθεί και να βοηθήσει σημαντικά στη συγκέντρωση ακόμη περισσότερων εργατικών
λαϊκών δυνάμεων;

Μια τέτοια πορεία ανασύνταξης του εργατικού και λαϊκού κινήματος δεν θα πρέπει να έχει τον δικό του
αγωνιστικό οδικό χάρτη που θα γοητεύει, θα συγκινεί και θα συμπαρασύρει εκτός από τους εργαζόμενους
και τις μαζικές τους οργανώσεις που τώρα ελέγχονται από τον κυβερνητικό και εργοδοτικό
συνδικαλισμό, εντός των μαζικών οργανώσεων, εκτός των σχεδιασμών του κυβερνητικού και
εργοδοτικού συνδικαλισμού και εναντίον της αντεργατικής και αντιλαϊκής επίθεσης;

Για όλους μας, μετά τη χτεσινή γελοιογραφία “πανεργατικής απεργίας”, που οι περισσότερες
αριστερές δυνάμεις καλούσαν τους εργαζόμενους να συμμετέχουν και να “αλλάξουν το χαρακτήρα
της”(!), μπαίνουν με περισσή επιτακτικότατα τα παραπάνω ερωτήματα.
Πέρασε ο καιρός των ευχών, των λόγων και των προτροπών.

Ήρθε ο καιρός των έργων!

Ελπίζουμε η συμμετοχή του κ. Καραθανασόπουλου εκ μέρους του ΚΚΕ στο διεθνές συνέδριο του
οικονομικού επιμελητηρίου στο Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος, για την ελληνική οικονομία μετά την
αξιολόγηση του 3ου προγράμματος οικονομικής προσαρμογής, όπου θα συμμετέχει ο πρωθυπουργός και οι
εκπρόσωποι τραπεζών, της αστικής τάξης και αστικής σκέψης είναι μια ατυχής στιγμή και δεν
σηματοδοτεί κάτι το γενικότερο.
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Οφείλουμε να ομολογήσουμε ότι μια τέτοια πορεία ανασύνταξης του εργατικού και λαϊκού κινήματος δεν
θα είναι καθόλου εύκολη. Έχουν συσσωρευτεί ένθεν και ένθεν τόνοι καχυποψίας, σύνδρομα ιδιοκτησίας
της απόλυτης αλήθειας και επιθυμίες-επιδιώξεις ανώτερες από το μπόι μας ή από αυτές που επιτρέπει η
εργατική σεμνότητα και πολιτισμός.

Δεν πάει όμως άλλο.

Πρέπει όλοι από κάπου να αρχίσουμε για την ανασύνταξη του εργατικού και λαϊκού κινήματος.


